
Анализ социологического опроса родителей воспитанников МБДОУ №8 «Василек»  

Бугульминского муниципального района о состоянии коррупции в 

общеобразовательных организациях Республики Татарстан. 

 

Цель: профилактика коррупционных проявлений в сфере оказания образовательных услуг 

в ДОУ.  

 

В период с 21 по 27 сентября 2016 года в МБДОУ №8 «Василек» был проведён 

социологический опрос родителей воспитанников в рамках организации деятельности 

МБДОУ по противодействию коррупции. В опросе приняли участие 130 родителей 

воспитанников. Респондентам было предложено ответить на 10 вопросов, выбрав 

необходимый вариант ответа. Опрос проводился анонимно. Результаты опроса 

представлены ниже. 

 

*1. Известен ли Вам телефон или электронный адрес региональной постоянно 

действующей "горячей линии" по вопросам незаконных сборов денежных средств в 

общеобразовательных организациях? 

Да, известен; - 81 респондент (62%) 

Мне это не интересно – 1 (0,8%) 

Не известен; - 22 (17%) 

Нет, но я знаю, где его можно найти; - 26 (20%) 

  

*2. Известно ли Вам, что на официальном сайте общеобразовательной организации, 

в которой обучается Ваш ребенок, размещен документ о порядке оказания платных 

образовательных услуг? 

Да, нас уведомили в детском саду; - 93 (71,5%) 

Мне это не интересно. - 1 (0,8%) 

Нет, не знаю об этом; - 15 (11,5%) 

Да, я регулярно посещаю сайт детского сада; - 21 (16,2%) 

  

*3. Известно ли Вам, что на официальном сайте общеобразовательной организации, 

в которой обучается Ваш ребенок, размещен образец договора об оказании платных 

образовательных услуг? 

Да, нас уведомили в детском саду; - 93 (71,5%) 

Мне это не интересно. - 0 

Нет, не знаю об этом; - 16 (12,3%) 

Да, я регулярно посещаю сайт детского сада; 21 (16,2%) 

  

*4. Известно ли Вам, что на официальном сайте общеобразовательной организации, 

в которой обучается Ваш ребенок, размещен документ об утверждении стоимости 

обучения по каждой образовательной программе? 

Да, нас уведомили в детском саду; - 81 респондент (62%) 

Да, я регулярно посещаю сайт детского сада; - 30 (23%) 

Нет, не знаю об этом; - 19 (15%) 

Мне это не интересно – 0  

  

*5. Вы обладаете необходимой и достоверной информацией о перечне услуг, 

оказываемых образовательной организацией, в которой обучается Ваш ребенок, бесплатно 

в рамках реализации общеобразовательных программ в соответсвии с ФГОС? 

Да, нас познакомили под роспись в детском саду; - 69 (53%)  

Да, я познакомился на сайте детского сада; - 45 (34,7%) 

Нет, не знаком; - 16 (12,3%) 



Мне это не интересно. - 0 

  

  

*6. Известно ли Вам какие образовательные услуги оказываются в 

общеобразовательной организации, в которой обучается Ваш ребенок, на платной основе? 

Да, нас познакомили с их перечнем в детского сада; - 87 (67%) 

Да, я познакомился на сайте детского сада; - 31 (24%) 

Нет, не известно; - 12 (9%) 

Мне это не интересно. 

  

*7. Известно ли Вам в каком порядке, и на каких условиях Вы, как родитель можете 

внести в общеобразовательную организацию, в которой обучается Ваш ребенок, 

добровольное пожертвование или целевой взнос? 

Да, нас познакомили с этим в детском саду; - 81 (62%) 

Да, я познакомился с этим на сайте детского сада; - 27 (21,8%) 

Нет, не известно; - 21(16,2%) 

Мне это не интересно - 0 

  

*8. Известно ли Вам кем и где принимаются решения о необходимости привлечения 

родительских средств на нужды общеобразовательной организации, в которой обучается 

Ваш ребенок? 

Да, нас познакомили с этим в детском саду; - 82 (63%) 

Да, я познакомился с этим на детского сада; - 13 (10%) 

Нет, не известно; - 35 (27%) 

Мне это не интересно. – 0  

  

  

*9. Имеют ли право родители учащихся общеобразовательной организации? 

Да, имеют; - 95 (73%) 

Мне это не известно; - 20 (15%) 

Мне это не интересно. -0  

  

15 респондентов не ответили на данный вопрос, т.к. вопрос на сайте поставлен 

некорректно  

  

*10. Известны ли Вам телефоны "горячих линий", адреса электронных приемных, 

которыми Вы или Ваш ребенок можете воспользоваться в случае незаконного сбора 

денежных средств? 

Да, нас уведомили об этом в детском саду; - 65 (50%) 

Да, они размещены на официальном сайте управления образования; - 49 (37,6%) 

Нет, не знаю об этом; - 15 (11,6%) 

Мне это не интересно -  1 (0,8%)  

 

Таким образом, из опроса видно, что работа по антикоррупционной деятельности в 

детском саду ведётся. Но не все родители воспитанников владеют информацией по 

данной теме. Это, в основном, родители детей, только недавно начавших посещать 

учреждение. Следовательно, воспитателям необходимо включить вопрос по 

противодействию коррупции в тему родительского собрания. 


